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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA PRIMEIRO DE AGOSTO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS (01- 08-2022) 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e'seis 

minutos, realizou-se a vigésima segunda reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, 

Pedro Souza, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi, o Secretária de 

Governo, Edvaldo Andrade e o convidado, Adão Severino Junior, Fundador e 

Coordenador da Associação Humanitária de Serviços Sociais Voluntários de Mariana. O 

presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regímghtal, 

havendo número legal, “em nome de Deus e do Povo Marianense' declarou abertos os 

trabalhos. Seguidamente, consultou os vereadores se queriam que fosse feita a leitura 

da ata da terceira reunião extraordinária, realizada no dia vinte e oito de julho de dois 

mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a ata 

foi aprovada por unanimiídade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 71/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio 

Borges Andrade e Silva): “Institui no Âmbito do Município a semana da Gestão 

Pública”. Projeto de Lei nº 73/2022 (Autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 

“Dispõe sobre a denominação oficial de logradouros públicos no Município de 

Mariana”. Projeto de Lei nº 74/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges 

Andrade e Silva): “Institui o fundo penitenciário do Município de Mariana FUNFÕSN e 

dispõe sobre o conselho Municipal penitenciário CONPEN”. Projeto de Lei nº 75//022 

(autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva): “Institui o direito ao Ex 

serviço de avaliação oftalmológica (Exame de vista) ao estudante na rede munICIpal de | 

ensino, para alunos a partir de 4 anos de idade”. Projeto de Lei nº 76/2022 (au*orla 

dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), “Dá 

denominação ofiícial as salas da policiínica Elias Salim Mansur e dá outras 

providencias”. Projeto de Lei nº 78/2022 (Autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 

“Dispõe sobre a readaptação funcional dos servidores públicos efetivos do município 

de Mariana e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 81/2022 (autoria do Vereador 

José Sales de Souza) “Institui a semana da orientação profissional para o primeiro 

emprego nas escolas públicas municipais”. Projeto de Lei nº 82/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dispõe sobre a determinação de prioridade 

de atendimento, para pessoas que realizam tratamento de quimioterapia 

radioterapia, hemodiálise ou utilizem bolsa de colostómia, no Municipal de Marisn ” 

Projeto de Lei nº 83/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Di:põe , / / ªª« 

sobre a instituição do dia municipal da “Marcha para Jesus' no âmbito do município def ,a/ 

Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 85/2022 (autoria do Vereddor S 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dispõe sobre a divulgação da lista de espera para vagás 

nas escolas municipais de Educação Infantil — CEMEI's e dá outras providências”. 
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Projeto de Lei nº 86/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dzspoe 

sobre atendimento preferencial, aos doadores de sangue, órgãos, tecidos e medula 

óssea e ainda aos inscritos no registro nacional de doadores de Medula Ossea — 

REDOME no Municipal de Mariana”. Projeto de Lei nº 87//2022 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi): “Dispõe sobre obrigatoriedade de divulgação da relação de medicamentos 

fornecidos pelo Município de Mariana, através da Rede Municipal de Saúde, 

disponíveis e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 88/2022 (Autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício): “Autoriza o fornecimento de alimentação prontaª.'aos 

servidores do SÃAE em atividade e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 89/2022 

(Autoria do Prefeito Municipal em Exercício): “Institui a política municípal de resíduos 

sólidos, aprova o plano municipal de gestão integrada de resíduos sólidos, .com 

diretrizes e metas para o município e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 

90/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara como de 

utilidade pública municipal a Associação de Equoterapia Pequeno Artur”, Projeto de 

Lei nº 91/2022 (autoria dos Vereadores Ricardo Miranda e Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Dispõe sobre a instalação de casinhas ou abrigos para o Animal 

Comuntitário, estabelece normas para sua permanência em vias públicas no Muniéípão 

de Mariana, e dá outras providencias”. Leitura dos Requeriementos: Requerimênto 

nº 105/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 

107/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo ), Requerimentg.á nº 

109/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Requerimento nº 110/2022 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Reqduerimento nº 111/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Reqguerimento nº 112/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 113/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 116/2022 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 117/2022 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira).Leitura das Indicações: N 

Iindicação nº 847/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação o 

nº 855/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

910/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 703/2021 

(autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 849/2022 (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 968/2022 (autoria do Vereador 

Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº759/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº788/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vi_e_ira), 

Indicação nº917/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

785/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 

nº812/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), indicação. 

nº891/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 

957/2022 [(autoria do vereador Manoel Douglas Soafes Oliveira), indicação 

nº1014/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação 

nº1015/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação 

nº945/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº2956/2022 (auísoria / 

do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº2964/2022 (autoria do Vereador José/ ; 

Sales de Souza), Indicação nº925/2022 (autoria do Vereador Ricardo de IVIimncl«é// 

Thomaz), Indicação nº967/2022 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thorªnaz) 

Indicação nº993/2022 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação 
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nº 795/2022 (autoria da vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 873/2022 (autorla da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº965/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº944/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), Indicação nº950/2022 (autoria do VereadorMauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), Indicação nº985/2022 (autoria do VereadorMauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), Indicação nº 883/2022 (autoria do vereador Marcelo Macedo), Indicéção 

nº1013/2022 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), Indicação nº 1060/2022 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), indicação nº 1065/2022 (autoria do 

vereador Pedro Henrique da Paixão Souza), Indicação nº 1075/2021 (Autoria do 

Vereador Pedro Henrique da Paixão Souza), Indicação nº951/2022 (autoria dos 

Vereadores José Antunes Vieira, João Bosco Cerceau Ibrahim), Leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento do Sr. Ramon Matias Silvino (autoria dos vereadores 

Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves) pelo passamento do Sr. 

Pedro Miranda Silva (autoria dos vereadores Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Fernàndo 

Sampaio de Castro, Marcelo Monteiro Macedo, Manoel Douglas Soares, José Antunes 

Vieira, Edson Agostinho de Castro Carneiro, Juliano Vasconcelos Gonçalves) -pelo 

passamento da Sra, Helenita Pereira Eugênio (autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves e Maurício Borges) pelo 

passamento do Sr, Otávio Cesário (autoria dos vereadores José Antunes Vieira, 

lJuliano Vasconcelos Gonçalves) pelopassamento do Sr. Alípio Faria (autoria de todos 

os vereadores) pelo passamento do Sr. Márcio Lúcio Sachetto (autoria dos vereadores 

José Sales de Souza, Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconçelos Gonçalves e 

José Antunes Víieira), pelo passamento da Sra. Maria Messias Rodrigues Po:inbo 

(autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçal+es), 

pelo passamento do Sr. Alair Anatório Brunes (autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves),pelo passamento da Sra. Edàilda 

de Freitas (autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro e Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), pelo passamento do Sr. José Agostinho Lana (autoria dos vereadores José 

Sales de Souza, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra, Maria 

Raimunda (autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), pelo passamento do Jovem Heitor Garcia Muniz (autoria dos vereadores 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do Sr. * / 

Altair Marchetti (autoria dos vereadores Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, Fernando Sampaio de Castro, Marcelo Monteiro Macedo e 

José Antunes), pelo passamento do Sr. João Bosco Martins (autoria dos vereadores 

Edson Agostinho de Castro Carneiro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo 

passamento do Sr., Geraldo Magela Pena (autoria dos vereadores Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira, José Antunes Vieira, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento 

da Sra. Maria Francisca Dutra (autoria dos vereadores João Bosco Cerceau Ibrahlm, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Eva Ricardo Rocha (aultorla 

dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo 

passamento do Sr. Felício Timóteo dos Santos (autoria dos vereadores Fernàndoj , 

Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Marcelo Monteiro Macedo), pela / * 

passamento do Sr. João Cláudio da Silva (autoria dos vereadores Fernando Sampaio 

de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Maris da 

Conceição dos Santos (autoria dos vereadores Edson Agostinho de Castro Carne'ro e 
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Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do Sr. Iran Pires Pereira (avtorla 

dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Edson 

Agostinho de Castro Carneiro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Manoel Douglas, José 

Sales, José Antunes, Mauricio Borges e Ediraldo Ramos) pelo passamento da Sra, Lucia 

Joana da Cunha Ferreira (autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva). A reunião ocorreu sem intervalo, Leitura 

do Parecer: Projeto de Lei nº 68/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira): “Altera a Lei nº 3006/2015 que “Institui o Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Mariana e dá outras providências”. O vereador Fernando Sampaio 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e 

votado em única discussão e votação. Dessa forma, o presidente consultou o Plenário 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Votação: Requerimento nº 105/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira). Pela ordem, o vereador José Antunes parabenizou o vereador Pedro Ulisàgs e 

disse que fez um requerimento para saber sobre a obra no local e sobre o quêe foi 

roubado. O vereador João Bosco disse que irá se abster de votar, tendo em vista que 

abrirá precedente para outros encontros de som, enfatizando ser uma poltição 

sonora e sofreu diante dos encontros em Furquim. O presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado com a abstenção de 

voto do vereador João Bosco. Requerimento nº 107/2022 (autoria do Vere'idor 

Marcelo Monteiro Macedo) Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses parabenlzou o 

vereador Marcelo Macedo pelo requerimento e solicitou assinatura, tendo em vista 

que esteve no local egostaria de dar apoio ao vereador. Assim sendo, o presidente 

informou sobre a autorização de assinatura. O presidente submeteu o Requeriménto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

109/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda) Pela ordem, o vereador João Bosco 

solicitou assinatura. Seguidamente o vereador Ricardo Miranda autorizou àa 

assinatura. Posteriormente, o presidente disse que o Poder Executivo desapropriou o 

casarão localizado na praça de Cláudio Manoel, que era de propriedade de uns dos 

proprietários da empresa Transcotta, destacando ser um imóvel em excelentes 

condições e a princípio, a desapropriação seria para a criação da praça do distrito,.mas 

ocorreu também solicitação da população para mudança da casa do artesão para esse 

imóvel e também houve solicitação da sede da sociedade musical São Sebastião de 

Cláudio Manoel para mudança, haja vista que o imóveil possui dois pavimentos,. Disse 

que o vereador Edson Agostinho participou com ele de uma reunião com os 

moradores do distrito, mas ficou a dúvida se uma parcela da população gostaria que 

fosse para ampliação da praça e uma parcela solicitou a mudança dessas duas 

importantes instituições, a Casa do Artesão e da sede da Sociedade Musical para esse , 

imóvel. Dessa forma, informou que a comunidade ficou de realizar uma eleição e ver ; 

qual seria o destino da utilização deste imóvel, Disse que o requerimento é pertinente g 

para que a comunidade possa definir a utilização, já que foi publicada aí/”/'ªª“a; 

desapropriação e o proprietário já recebeu, sendo o imóvel de propriedade do |= 

município de Mariana. Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda agradeceu e declarou 

que é uma reivindicação da população a procura da destinação do imóvel e o objétivo 

é poder ouvi-los, ficando a cargo do que a maioria decidir. Expõe que os artesãos 
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receberam vários equipamentos da Fundação Renova e no espaço que se encontram 

hoje não possuem capacidade física para receber. Assim sendo, disse que apos 

resposta do requerimento irão agendar reunião com a comunidade para poder 

entender e ouvir qual a necessidade da comunidade de Cláudio Manoel. O presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado! por 

unanimiídade. Reguerimento nº 110/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampa:o 

de Castro) Pela ordem, o vereador Manoel Douglas questionou se a reunião era 

exclusiva ou poderiam incluir outras questões na pauta, Disse que esteve converseando 

sobre a casa de apoio Sementes do amor., O vereador Fernando Sampaio disse que no 

seu entendimento fazem uma e depois outra, para não perderem o foco da reunião. 

Seguidamente, o vereador Manoel Douglas solicitou assinatura e disse que iria 

protocolar outro requerimento. O presidente submeteu o Requerimento em L'i*nica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 111/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) O presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 112/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieilª%) o 

presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sêndo 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 113/2022 (autoria do Vereador P?d ro 

Ulisses Coimbra Vieira) O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 116/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

117/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado,' por 

unanimidade. Pela ordem, o vereador José Antunes disse que chegou a resposta s]'ç'abre 

o requerimento de sua autoria, sobre a obra no espaço conhecido como 

MONUMENTO e lá foram investidos quinze mil e trinta e quatro reais e o valor cotal 

seria trinta e sete mil e oitocentos reais. Dessa forma, por esta obra não ter sido 

finalizada gostaria de saber qual a sua finalidade. O presidente disse que esse 

investimento foi feito na gestão do ex-prefeito, Duarte Eustáquio Gonçalves lúnior, e 

acredita que foi através do ex-secretário, igor Gomes, e por não ter ciência de 'Iªquai 

seria a finalidade da utilização daquele espaço que foi planejado pela gestão anterior. 

O vereador José Antunes disse que deveriam ver primeiramente do que se têfata, 

fazendo referência ao requerimento de nº 105/2022 de autoria do vereador Pgdro 

Ulisses., Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses disse que o seu requerimento é sôtre a 

possibilidade de o município estar liberando o espaço do MONUMENTO para encontro 

de som automotivo. Disse que como bem falado pelo vereador João Bosco, para quem 

não gosta é gerado um incômodo de poluição sonora e precisam preservar o dlre:to 

das pessoas que gostam da prática. Portanto, indaga que o locail não irá gerar lmpacto 

para as pessoas. Seguidamente disse ao vereador José Antunes que poderiam agendar 

uma reunião com o Secretário de Obras e de Cultura para verem o que foi traçado 

para o local, explicando que está pedindo uma possibilidade. O vereador José Antunes 2. 

disse que poderia fazer a convocação dos envolvidos para a próxima reunião. ÉPeIa 

ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que acredita que o local foi fechado 'bara 

evitar o bota-fora. O vereador José Antunes disse que recebeu resposta em que Éé um 

projeto cultural e já foram investidos quinze mil reais. O presidente disse que o 
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requerimento do vereador Pedro Ulisses foi aprovado e solicitou que o vereador_dosé 

Antunes protocole na próxima reunião da Câmara, requerimento convocando os 

servidores da atual gestão, para explicarem se existe interesse em utilizar a área para 

ação do Poder Público Municipal. Ato contínuo, o presidente convidou o Secretário de 

Governo, Edvaldo Andrade, para que fizesse parte do Plenário e também o Sr. Adão 

Severino Junior, Fundador e Coordenador da Associação Humanitária de Servitos 

Sociais Voluntários de Mariana. Com a palavra, Adão Severino disse que é funcioriário 

público do município desde de mil novecentos e oitenta e oito e desenvolve o trabalho 

de bombeiros voluntários. Disse que esse trabalho iniciou porque em dois mil e seis 

trabalhava no Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) e viam a 

necessidade de ter uma outra entidade que ajudasse o SAMU a fazer os atendimeritos, 

uma vez que ao realizarem atendimento outras vítimas ficavam em torno de uma hora 

aguardando atendimento, Por conseguinte, em dois mil e onze tiveram a ideia de criar 

o bombeiro civil para auxiliar nesses atendimentos. Disse que já realizaram 

atendimentos vinte e quatro horas de segunda a segunda e já ocorreu de atenderem 

em um mês mais de cento e cinquenta ocorrências, mesmo com auxílio do SAMU. 

Posteriormente, disse que foi implantado o bombeiro militar na cidade as ocorrências 

caíram, porém como realizam um trabalho voluntário estão apenas com  .três 

colaboradores, realizando o trabalho de segunda a sexta. Dessa forma, solicita apoio 

ao município e ao Legislativo para que ajudem com o apoio financeiro para darem 

continuídade nos atendimentos. Disse que entendem que o trabalho é essencial na 

cidade e já atenderam a vários pedidos de vereadores., Seguidamente disse que como 

não estão funcionando à noite e nem aos finais de semanal, quando chegou na base 

viu que haviam vinte e seis chamadas no telefone perdidas. Explicou que os gastos 

com veículo, alimentação, uniforme estão pesando dentro da instituição que ganha 

pouco no município, porém está investindo seu salário quase todo na entidade. Assim 

sendo, solicitou que fizessem um requerimento, contando com a assinatura de todos 

os vereadores para solicitarem ao prefeito interino, Ronaldo Alves Bento, que ateljáda a 

solicitação para dar apoio financeiro e assim darem continuidade ao trabalho. Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio questionou Adão Severino se possuía estimativa 

do valor mensal. Em resposta, Adão Severino disse que encaminhou para esta Casa o . 

valor, sendo este aproximadamente quinhentos mil ao ano. Disse que hoje possui um 

caminhão que foi emprestado pelo município, mas que não tem coragem de saírl'?para 

combater um incêndio com ele. Disse que depois do incêndio da igreja Nossa Senhora 

do Carmo, deveriam ter implantado caminhões e hidrantes, lembrando também do 

incêndio ao final da rua Wenceslau Braz, onde o caminhão de Ouro Preto teve que vir 

para combater o incêndio. Disse que Mariana pode dar um passo à frente e'não 

esperar que Ouro Preto resolva os problemas de Mariana. Disse que possui um ve&culo 

e o ex-prefeito, Juliano Gonçalves, passou o termo de fomento, mas que o gasto diário 

é pesado e que as ocorrências vêm aumentando, Pela ordem, o vereador Ferná'ndo 

Sampaio disse que o trabalho exercido é essencial e fez requerimento pedindo às / “ 

empresas Vale, Samarco e Cedro Mineração para realizarem reunião com eles ':_oaraª— 

olharem uma sede própria. Disse que sobre a questão dos incêndios é necessária a 

ajuda de Ouro Preto, assim como eles necessitam da ajuda de Mariana e precisam de 

mais hidrantes em Mariana. Com a palavra, Adão Severino disse que possuem nais 

hidrantes e no São Pedro possuem um que fica dentro da área da igreja. Pela orclem, 
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todos os vereadores ijrão assinar o requerimento. Pela ordem, o vereador Pedro 

Ulisses disse que podem realizar um requerimento ou enviar uma carta para a Yale, 

Fundação Renova, Cedro Mineração questionando se existe a possibilidade de estar 

doeando um caminhão com as especificações técnicas exigidas para atende_ij ao 

trabalho do Adão Severino. Pela ordem, o vereador Manoel Dougilas disse que é .uma 

excelente ideia e achou interessante o requerimento que entrou na Casa de autoria do 

vereador Fernando Sampaio para poderem debater o tema e reivindicar apolando a 

Associação Humanitária, Posteriormente, parabenizou ao Adão Severino e a sua 

equipe e disse que existe um requerimento protocolado e aprovado por todos os 

vereadores em que questionou sobre a possível parceria do município junto a 

Associação e obtiveram resposta que o município já vinha realizando apoios, mas 

sabem que precisam de mais apoio para continuar, tendo em vista que é um trabalho 

bem prestado, Disse que existe um péssimo atendimento do.SAMU na cidade e oue já 

passou por situações que o SAMU não atendeu, sendo diferente do trabalho que a 

Associação desenvolve em Mariana. Assim sendo, disse que existem pessoaslque 

trabalham com amor e fez um vídeo com todos os voluntários e veem que é:um 

trabalho importante e por isso solicitou assinatura. Disse que no caso do 

requerimento do vereador Fernando não foi direcionado ao município, mas as 

empresas e solicitou assinatura para poder participar e cobrar junto. Pela ordemn, o 

vereador Maurício Borges registrou seu apoio a Associação Humanitária e disserdue 

vem acompanhando o trabalho, e se depender dele e da Casa terá o apoio em 

benefício da Associação, disse que quando reportaram a Associação é porque tem 

credibilidade e que sabem que dquando entram em contato ela dá o retorno, 

realizando o resgate do paciente. Disse que muitas das vezes quando contactâm o 

SAMU possuem dificuldade porque existe a questão do sistema que tem protocolo e 

que muitas vezes quem está acompanhando não consegue passar corretamente o que 

está acontecendo, Disse que todas as vezes que pessoas contactaram a Associáção 

foram bem atendidas e com agilidade e não podem perder o serviço. Disse qú_e já 

ouviu o ex-secretário de saúde, Germano Zanforlin, dizer que saúde não tem pfeço, 

tem custo e estão para dar o apoio, Pela ordem, o vereador José Antunes disse que é 

louvávei o requerimento e já precisou dos trabalhos dele, enfatizou que irão passar É 

pelo período quente e poderiam preparar pessoas para ajudar no combate ao fogo. 

Pela ordem, o vereador José Sales parabenizou Adão Severino e disse que viu em suas 

palavras a dificuldade de mão de obra e o mesmo esteve em seu gabinete explica'ndo 

a necessidade. Dessa forma, disse que precisam conversar com o Secretário de Defesa 

Social, Antônio Marcos Ramos de Freitas (Tenente Freitas) para montar mão de obra 

fixa, de forma àa ter prazo para contactar os outros voluntários, não somente no 

horário administrativo e a discussão precisa ir além, pois precisam ter uma estrutura 

base. Com a palavra, Adão Severino disse que quando aparece solicitando algumá 

coisa é para atender a todos os marianenses e que atendem a todos com igualdade. 

Agradeceu as palavras de cada um e disse que existem várias pessoas por trás do 

trabalho desenvolvido e irá levar para os colaboradores que a reunião foi boa. Pela 

ordem, o vereador Pedro Souza parabenizou Ádão Severino e disse que foi voluntário 

e a forma como fazia gestão da equipe gerou resultado e manifestou seu interessa em 

assinar o requerimento, solicitando ao Executivo que abrace a causa, Disse que muitas 
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vezes as pessoas optam por ligar para o bombeiro voluntário por ser um atendim«lànto 

rápido e próximo. Lembrou que os voluntários têm seus empregos formais é os 

horários que estão lá são trabalhos alternados e disse que podem contar com ele. 'Pela 

ordem, o vereador Ricardo Miranda disse que teve oportunidade de visitá-lo e que a 

conversa foi interrompida por um atendimento. Disse que veem que as pessoas têm o 

coração para ajudar as pessoas e muitas vezes obstem de suas famílias para atender a 

população. Disse que tem seu total apoio e respeito e tudo que a associação vem 

fazendo é por sua persistência, Disse que Adão Severino destacou muito bem que 

existem outros envolvidos acompanhando o trabalho e é mais do que merecido o 

recurso. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que é necessário que Adão 

Severino faça um plano de trabalho para a prefeitura fazer a análise do valor. Disse que 

em relação as empresas precisam apresentar um projeto e irá ver com o verecdor 

Fernando Sampaio para apresentarem para as mineradoras. O presidente 

cumprimentou Adão Severino e parabenizou pelo trabalho realizado e disse que tódos 

conhecem o trabalho que fazem com os bombeiros civis de Mariana., Disse que já 

presenciou inúmeros atendimentos que o corpo de bombeiro civil atuou de forma 

rápida e disse que no ano de dois mil e vinte e um conseguirão ajudar um pouco e 

fizeram a doação de uma ambulância avaliada em torno de oitenta mil, a doaçãp do 

Kit de combate a incêndio, no valor de quinze mil e pela primeira vez foi feito um 

convênio com o corpo civil de Mariana que receberam o valor de duzentos e sessênta 

e quatro mil reais. Disse que foi importante o convênio com o corpo civil, 

principalmente no período das secas, onde a equipe do Adão Severino trabalhou por 

cinco ou seis meses e atendeu diversos chamados que foram fundamentais para 

preservar as adutoras, lembrando do que já ocorreu no bairro Cabanas. Disse que o 

que o vereador Marcelo Macedo disse é necessário e precisam ter um plan'ô de 

trabalho porque será o primeiro documento que irão solicitar. Disse que para o ano de 

dois mil e vinte e dois a Raquel, que é Subcomandante da Guarda Civil Municipal de 

Mariana já estava tratando isso em sua gestão enquanto estavam a frente da 

prefeitura e iriam fazer um repasse um pouco acima do valor de duzentos e sesser'%ta e 

quatro mil referente ao ano de dois mil e vinte e um. Disse que espera que a atual 

gestão dê continuidade e possa realizar o convênio o mais rápido possível. Disse.que 

existem dois requerimentos na Câmara que entrarão na próxima semana e incluíram 

os quinze vereadores, um para repasse financeiro e outro para reunião com as 

mineradoras e Fundação Renova. Com a palavra, Adão Severino disse que acredita que 

todos ficarão satisfeitos e em breve terão resultados. Disse que no ano passado foi 

feito o termo de fomento e é específico para prevenção de combate a incêndios e que 

seria o segundo ano da brigada florestal e no ano passado não tiveram nenhum 

problema devido a criação da brigada de incêndio, Disse que conversou córh . 

prefeito atual e ele autorizou a Secretaria de Desenvolvimento Social a fazer o term 

novamente e acredita que de meados de agosto a setembre a brigada está montada 

hovamente para prevenção e combate a incêndio. Disse que no ano passado usaram 

o drone da guarda e não havia a necessidade de se deslocar. Disse que nesse ano 

incluíram o drone para utilizarem durante todo o ano, tendo em vista que depois da 

seca vem a chuva. Agradeceu a todos e disse que farão o melhor possível. Pela ordem, 

a vereadora Sônia Azzi disse que quando esteve em visita a Adão Severino ele saiu 

para fazer atendimento e está ali para lutar pela humanização e é de grande valia para 
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a população, tendo certeza que ele faz com muito amor e estará presente para 0 que 
der e vier. Posteriormente Adão Severino agradeceu. Seguidamente o presidente 

agradeceu a presença de Adão. Ato contínuo, com a palavra o vereador Matirício 

Borges disse que gostaria de falar sobre a empresa Transcotta e o programa Tarifa Zero 

e precisam solicitar à empresa que reveja as condições para que possam eyitar 

acidentes com usuários na cidade. Disse que esta Casa não pode ficar omissa. Solicitou 

que fosse encaminhado ofício à empresa Transcotta para que esclareçam para a 

população sobre os acidentes. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que 

mandou mensagem para o André da empresa Transcotta e responderam que.não 

sabiam o horário e onde foi. O vereador Maurício Borges disse que seria import-ánte 

que o usuário registrasse a ocorrência e que independente disso vê que o gestor pode 

em reunião com os motoristas ver o que ocorreu. O vereador Manoel Douglas 

parabenizou o vereador Maurício Borges e disse que o caso de acidentes não é e?não 

será por omissão desta Casa e a empresa esteve na Casa, e os vereadores fizeram 

vários relatos e alertaram sobre o risco de ocorrer e que hoje existe máis' úuma 

cobrança. Seguidamente disse que está com a matéria sobre projeto de mentoria que 

irá apoiar o crescimento de empresas, parabenizou a Agência Primaz que  está 

acompanhando, salientando que ela está entre os cem selecionados. Posteriormente 

lembrou que seu nome esteve na Agência Primaz e não pode falar que faltaram com a 

verdade no início do seu mandato, parabenizando o jornal, PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a reuníão às 

dezessete horas e cinquenta e cinco minutos. " 


